

# 火车站周边路段垃圾多 无人清理

□文/图 本报记者 杨旭

火车站是城市形象的重要窗口，其卫生状况备受市民和游客关注。一些市民近日反映，漯河火车站周边路段垃圾遍地，卫生状况堪忧。

9月3日，记者跟随市创文办工作人员来到漯河火车站附近，发现情况确实如此。

在漯河火车站广场北边的公安街上，记者看到路面散落着不少垃圾。

沿着公安街从北向南走直到人民路，大量纸屑、包装袋和瓜子皮等垃圾映入眼帘。

路过此处的市民张女士说，火车站附近垃圾遍地，严重影响了一些游客对漯河的第一印象。

采访中，市民纷纷表示，这些垃圾严重影响市容市貌。“路边这么脏，影响生意，没办法我只能自己扫。”一位正在清扫垃圾的商户说。

一位出租车司机告诉记者，这样的情况已经持续两三天了。

“之前一直很干净，不知道



漯河火车站周边路段垃圾多，无人清理。

怎么回事突然就没人打扫卫生了。”司机刘先生告诉记者，“垃圾主要集中在路边，广场上倒是挺干净。”

漯河火车站周边路段垃圾遍地，与“创文”标准相差甚远。为什么会出现这种情况？

带着疑问，记者来到了市环卫处。

记者了解到，漯河火车站周边路段的保洁工作，目前由

环兴清洁服务有限公司负责。今年3月，市环卫处与该公司签订了合同，向该公司按月支付费用，用于购买保洁服务。但是，从今年3月份至今，因保洁费未到位，市环卫处无法支付这笔费用，环兴清洁服务公司于9月1日停止了保洁工作。

目前，市环卫处已向上级有关部门反映这一问题。

同时，市环卫处相关负责人表示，为避免问题进一步扩大，将会安排环卫工人和清扫车辆前往漯河火车站周边路段清理垃圾。

## 召陵区燕山路社区 居民乐当志愿者

□本报记者 张玲玲

召陵区翟庄街道燕山路社区，拥有党员志愿服务队、助残志愿服务队、敬老志愿服务队、治安巡逻志愿服务队等十余支志愿服务队，注册志愿者690人，志愿服务活动开展得如火如荼，受到社区居民的欢迎。

“谢谢啊，不然我还得在工作日请假出来开证明。”9月1日下午，在燕山路社区办事大厅，李女士办好常住居民证明后，对工作人员表示感谢。原来，对于燕山路社区工作人员来说，周六也是工作日。

“这样做是为了解决上班族工作日无法外出办事的问题。此外，我们发放了很多便民服务卡，解决居民假期办事难的问题。”燕山路社区党支部书记莫开建设说。

只要天气条件允许，在

周六上午，社区工作人员还会组织志愿者到金色龙湾文化活动广场开展理发、修电器等志愿服务活动。此外，社区还建立了流动志愿服务站，提供“预约式”上门服务，为社区居民排忧解难。

9月3日，在源升和谐家园小区，记者看到一个“善行义举榜”，上面详细介绍了志愿者的先进事迹。“这样的善行义举榜，在辖区随处可见。”莫开建设说，为了激发志愿者的服务热情，吸引更多加入进来，他们建立了志愿服务“付出一积累一回报”机制。他们还坚持每年评选“优秀志愿者”，授予荣誉证书、给予物质奖励，充分激发各级各类志愿者的积极性和主动性。

记者了解到，燕山路社区先后获得“优秀志愿者服务社区”“模范职工之家”等荣誉称号。



## 中秋将至 “蟹”礼风行

# 蟹都汇帮您“蟹蟹”生命中的贵人

□文/图 本报记者 王培

秋蟹肥又美，不知道多少爱吃大闸蟹的“吃货”掰着指头算日子，就等着大闸蟹上市，一解馋瘾。此外，临近中秋，有不少人认为，将大闸蟹送给长辈、朋友、员工等，是表达谢意的上佳礼品。



9月2日，在市区舟山路与海河路交叉口向东300米路南的蟹都汇专卖店内，一些顾客正在购买蟹票。

“平时我工作比较忙，很少回家，马上就要到中秋节了，我准备买两张蟹票回去送给爸妈，让他们也尝尝美味又营养的大闸蟹。”市民李曼告诉记者，“父母操劳一辈子，省吃俭用，现在全国连锁的蟹都汇开了家门口，说什么也得让他们品尝一下美味的大闸蟹。”

刚刚购买了几张蟹票的市民王女士则是要送给几位朋友。“我的事业这两年遭遇了一些挫折，很感谢这几位朋友在这期间对我的帮助，我买了几张蟹票，作为中秋佳节礼品送给他们。”王女士说，相信他们一定能够感受到她的真诚。

据了解，为迎接中秋节的到来，蟹都汇专卖店早已做好



准备，市民可以通过购买蟹票的方式预订新鲜的大闸蟹。蟹票分为380元、600元、1000元、2000元、3000元、5000元等不同面值。蟹都汇蟹票全国通用，既有品质档次，又方便携带。同时，蟹都汇的礼盒款式也

计得精美大气，可满足不同消费者的需求。

“现在，大闸蟹因其美味营养已成为不少人与家人共享的美食，更是走亲访友、友情传递、关爱员工、商务往来的礼品。此外，送蟹有着独特的寓

意，‘蟹’和‘谢’同音，送‘蟹’就有着‘答谢’‘回报’的寓意在里面。马上就要到中秋节了，这段时间，每天都有不少顾客前来购买蟹票，还有不少顾客打来电话预订或咨询。”该店一位负责人告诉记者，蟹都汇所传递的不仅是唇齿留香的美食享受，还是源远流长的中国传统文化，让美味高品质的品蟹文化，成为人们

分享快乐的舞台、增进感情的纽带。

吃大闸蟹，吃的不仅是美味和鲜美，更是亲情、友情和感情的传递。送大闸蟹，送的不仅是一份健康、一份尊重，还是一份传统、一份文化。



地址：舟山路与海河路交叉口向东300米路南 电话：0395-2160056